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Karácsonyra.
Itta: Kossuth Ferencz. —

A hazaszei etet vallásában hitsor- 
sosainknak üdvözlet!

A szeretet ünnepén, az ország 
nehéz helyzetében, áldás van a hazán.

C sak néhány napja annak, hogy 
az országgyűlés, a képviselő- s a fő­
rendiház egyaránt, egyhangúlag tilta­
kozott a magyar alkotmány s a tör­
vények megsertese ellen.

Bebizonyult az, amit néhány év 
elolt av.g mertünk volna reményleni, 
hogy a nemzet egybeforr; s a pártok, 
a haza jogai védelmében nem egymás 
ellen, hanem egymás mellett állnak.

Megszűnt a régi magyar átok: a 
partoskodás; megszűnt a széthúzás. 
Bebizonyult, hogy midőn szükség van 
ra, egy szívvé, egy lelekke tud lenni 
az egesz nemzet.

Ezt az áldást, mely nagy áldássá 
lehet a nemzet eleteben, az a nyomor 
es szenvedés idezte elő, amellyel meg- 
knyegettek s amelynek az lett a ha­
tása, ami a szenvedésnek mindannyi­
szor, midón erős embereket ér.

Megcdzi a szenvedőt a szenvedés, 
de meg nem tori ; úgy hat, mint a 
tűz az aranyra: megtisztítja a jellemet, 
kiveti a salakot es összeolvasztja azt 
ami becses.

így történt ez a magyar nemzeti 
érzelemmel, s ezt az Isten aldása hozta 
rank akkor, midőn legtöbb robbanó 
anyagot dobott közibénk az önkény 
réméivé, hogy szétrobban köztünk az 
összetartás.

Ha lettek volna köztünk kishilü- 
ek, akik kételkedhetnének a nemzeti 
igazság végleges győzelmében, kéte­
lyüket eloszlatta volna az a megható 
jelenség, mely a magyar nemzet iránt 
a legmelyebb rokonszenvet fogja fel­
keltem a gondolkodok es érzők soka­
ságéiban, az egesz világon.

akinek esze es szive van, meg 
lógja eiteni és meg lógja érezni azt, 
íogy nagy igazság lehel a magyar 
nemzet igazsága, ha úgy tud hatni 
az egesz nemzetre, mint ahogy hatott 
most a magyarra.

Az alkotmányosság élvének ma­
gasztos diadala az, midőn ennek ve­
szélyé szenvedély es ellentéteket elsi­
mít es ennek vvjc me egymás mellé 
állítja az ellenfelet es a barátot.

Es vajon mi lesz most, a nemzeti 
eizelem e nagy horderejű megnyilat­
kozása után ? Be íogja-c látni az agg 
uralkodó, hogy Magyarorsaagot csak 
a nemzettel lehet kormányozni, de a 
nemzet ellen soha } Be fogja-e látni, 
ll(Jgy a nemzet csodás mérsékleté nem 
gyöngeség, hanem erő; nem lankadás,

hanem kitartás; nem kétkedés, hanem 
bizalom és törhetlen hit és akarat ? 
He, Bécs messze van a királyi polez 
magas; sokaknak érdeke az, hogy el­
szigetelve álljon a polez és hogy a 
magyar király, aki a nemzet szivében 
élhetne, ha akarna, élete végén a sors 
által kiirtott családjának romjain, ma­
gányosan éljen, meghasonlásbán ma­
gyar nemzetével.

( Hyan tanácsosok környezték ed­
dig, akik oda fejiódtették a helyzetet, 
hogy a jogvédő kisebbség, előbb több- 
seggé, most már a nemzet összege- 
ségéve lett.

Ennek daczára a nemzet mindig 
kész oly kibontakozásra, amely nem 
a nemzet megtörésében, nem az al­
kotmányos jogok megzsibbasztásában 
merítené megvalósulását. A nemzettel 
szemben több Ízben ultimátumot mon­
dott ki éiz uralkodó, de ezekre a nem­
zet ultimátumokkal soha nem felelt, 
hanem megállt a törvény s az alkot­
mányos jog alapján s ezen keli létre 
jönni a megoldásnak, a törvényhozás 
két tényezője közt, ha a megoldás 
létre jöhet.

A szeretet Istenének születése re­
ményt, hitet, megváltást hozott egy­
koron. A remény és hit élénken él 
honli szivünkben ! Jöjjön tehát a meg­
váltás is hazánkra. Es jőni fog!

T A E C 2 A.

Az azrak legendája.
A »Nepjog« eredeti tározója.

Irta : Garvay Andor.
Betlety ásítva dobta cl szivarja'veget 

es rettentően unott keppel várta be a Pur- 
Kanyi l.aczi toitenetenek csattanóját, an 1 
a társaság hangos kaczagassal honorált.

Tálán mondanom is fölösleges ezek 
után, hogy asszonyról, szerelemről folyt a 
szó es nogy a icheio egtarkabb torlenet- 
kek kavaroglak a levegőben.

Betleryt azonban, úgy látszik boszan- 
totta a sok asszony szólás, mert kellemet­
lenkedő hangon kötött bele a nevetőkbe:

— Nem erlern, hogy lehet ilyen s’tvár 
ízléstelensegek lolott mulatni.

Párkányit bántotta egy kicsit a leszu- 
tás es erzekenykedni kezdett. Az öreg 
Vsobanczy Pelei azonban hirtelen elvágta 
a készülő vitat.

— Igaza van Betlerynek ; — mondta 
— csupa léha, egyugyu históriát tudtuk. 
Egy utet taplót nem er az egesz, amit fel­
tálaltatok. Nekem legalább egy olyan tör­
ténetem is van, amit nem lehet elhinni.

Aztán két közbeeső széken keresztül 
lepve, odaült Be ti ei y melle a kanapéra es 
kéretlenül mesélni kezdett. j

j Hallgass ide! A történet nem uj ;
1 mefí nz eu időmben játszott, úgy húsz,’ 
l huszonöt esztendővel ezelőtt. Volt akkori- 

Dan egy ember a társaságban, aki leiekre 
, testre kulomb volt mindnyájunknál. Mond- 
I Jtik, hogy Istvánffynak hívtak. Az igazi ne- 
| vet elhallgatom, meit vannak meg most is 
| akik az a nevet viselik, en pedig plety- 
I kalni nem szeretek, mint ti.

Nehány tréfás indignalódással tilta- 
, kozni próbálták a meggyanusitas ellen, de 

az öreg (Jsobánszy ügyet sem vetteti rajuk, 
c^ak a kezevel legyintett egyet megvetően 
es uj ugodtan folytatta az ó állítólag hihe­
tetlen történetet.

— fiat kuiömb volt mondom, mind­
nyájunknál, minden tekintetben. Hanem 
azért ellenségei mégsem voltak, csak ba­
rátai. Pedig az asszonyok is kényeztettek, 
valósággal a tényeiukon hordozták ; es 
meg azért sem tani adtak irigyel. Egyszer 
az tan ez a szerencsés, boldog ember be- 
lecsómörlott a szerencséjébe, meg a bol­
dogságába. A meztől is könnyen undort 
kap az embert, ha tuluntul jól lakik belőle.

István Ily a jollakottsag legelső érze­
tei e meg undorodott. Nagyon romantikus, 
nagy on becsületes lelkű hu volt szegény; 
olyan igazan nem ebbe a világba való. 
Szinte most előttem van meg, hogy milyen 
sapadt, szomorú arczczal lezengett közöt­
tünk azokban a napokban. Lenit az arcza- 
rol, hogy tiszta levegő után vágyódik, f riss 
benyomásokra, uj környezetre lelt szükségé

hogy megszabaduljon a lelki csömörtől. 
Néhány jo barátja rá is vette, hogy utazni 
menjen.

Eleinte jöttek felőle gyakrabban hírek.
Itt is ott is találkozott vele valaki a
küllöldön. több ismerőseivel levelezett is. 
Ltobb azonban egyszerre elmaradoztak a 
a levelei s ettőltogva csodálatosképen a 
tamiliaja is tartózkodóbba lelt a kérdezős- 
kodésekkel szemben. Ez az érthetetlen tit­
kolódzás természetesen gyanút keltett és 
hamarosan megindult a pletyka. A legkép­
telenebb históriák keringtek telőle egy 
ideig, amig valami újabb szenzáczió el 
nem temette az Istvánlíy esetet. Es olyan 
jól elfelejtették, hogy még a neve is csak 
néha került szóba véletlenül, ha valamelyik * 
jóbarátja említette. Különben pedig három 
allo esztendeig egy betűt sem hallottak 
felőle.

Körülbelül akkoriban lepett meg en­
gem is az a társadalmi elszontyolodas, 
amelyik istvánltyt a világbe kergette. En is 
csavarogni indultam hat es toronyit ant 
egyenesen Parisnak vágtam neki. Az a ba­
bonás hit élt bennem, ugyanis mindig, hogy 
Paris meg a hidegleléstől is.

Úsz utolja volt es valamelyik estjen 
szitálni kezdett az a sürü, linóm szemű, 
langyos eső, — az őszi Paris jellegzetes 
sajatossaga, — amelyik az embert Hama­
rosan bőrig aztatja. Valahol a hidak tájé­
kán bekergetett a csepergós idő egy ka- 
vehazba, a a legelső ember akinek a liosz*
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— A lebecsült kormány. Az ország­
gyűlés mindkét házának egyhangú tilta­
kozás;', a képviselőház törvénytelen elna­
polása ellen, természetesen, a Fej érv ár y 
kormány lemondását eredtné lyezte. A le­
mondást ugyan a király el nem fogadta,
_ mert nincs rendelkezésére más kormány
_ s jgy egy ideiég még helyén marad,
de a marasztaló királyi kézirat alaposan 
lebecsülte a Fejérváry-társaságot, kiemelvén,

ictnó+gH lemondását ö felsége »a je- 
lenlegi potitikai viszonyok közt ez idő 
szerint« nem fogadhatja el.

A függetlenségi politika gaz­
dasági alapozása és szer­

vezése.*)
A fajok a harcza és az államok hai- 

cza : ma első sorban gazdasági haicz. Igaz, 
hogy a fegyverrel kivívott győzel i et rend­
szerint követi a gazdasági hatalom is, de 
még bizonyosatb, hogy a gazdasági hata­
lom megszerzi a légy veres hatalmat is. Az 
amerikai egyesült államok előbb teierntet 
tek világra szóló vagyont, ez alapon ju­
tottak el a világra szóló hatalomhoz. Spa­
nyolország tönkrement gazdaságilag s ennek 
következtében ment tönkre katonailag is. 
Ntm is lehet máskép. Mert a mai habom­
ban a technika csodalatos, de méregdtaga 
fegyverei uralkodnak : az ág> uk a gcp 
fegyverek, gépkocsik stb. Akinek pénzé 
nincs annak fegyvere sincs. S kinek tegy- 
vere nincs-, annal hiaba való a személyes 
bátorság es a nagy' katonai létszám. Mi­
nél nagyobb a létszám és minél kevesebb 
hozza viszonyítva a pénzéről annal bizo­
nyosabb a csatavesztes. Nemcsak a lelsze- 
reles drágasága, hanem az élelmezés, iu- 
hazas és lőszerpótlás irtózatos költségei 
miatt is.

Az osztrák császárság (ma csak criol 
beszelhetünk) ep ezert eszeveszett politi­
kát követ, midőn nem első sorban a népek

*) L)r. Lengyel Zoltán orsz. képviselő 
most megjelent »Lj szabadságharca« cziinü 
brozsuvájából, mely a fővárosi sajtó osztatlan 
dicséretében részesült.

gazdasági erejét, hanem folytonosan a ka- | 
tonai létszámot növeli. Nem erőforrásokat 
teremt, hanem a meglevő erőt pusztítja. S 1 
kimentvén a nemzetek erejet: az első pus- I 
kalövés előtt már elveszti a csatát. I

Mi is uszunk az árral. A tiiggttlen- 
ségi politika eddig nem teremtett erőt, csak 
fogyasztott. Pedig a nemzet ereje egyenes ^ 
aranyban all a függetlenségi politika elo- 
haladázaval. A nemzet ereje a népszama- 
ból es gazdasági hatalmából áll. A gazda­
sági jólet pedig megsokasitja a nemzetet.
A hol a kenyér oda vándorolnak a népek.

A Iug0nieii3cgi politika: a magyar 
luj pulitikaja. A legnagyszerűbb progiarr.m 
es a leggyönyörűbb abrándoh hiábavalók, 
ha a magyarság száma és gazdasági ereje | 
nem jár vele karöltve. S a tüggetlenségi j 
párt, mint ellenzék, legfőképpen a magyal- i 
ságra támaszkodott mindig. Így a niugyai- 
ság a jobb jövőért szinte négy évtizeden 
at ellenzek volt a sajat hazájában. Mint 
ellenzék, mindig mostoha bánásmódban 
rőszesült a mindenkori kormányok részéről. 
Elhanyagolta a kormányzat: ne tett érte 
semmit "a függetlenségi part, csak szóval 
tartotta. Pedig nemcsak a függetlenségi po­
litika erőgyűjtése szempontjából, hanem 
ellenzéki szerepéért szükséges kárpótlás 
okából is : társadalmi utón kellett volna 
pótolni 9 kormányzat mostohaságai.

E részben tétlenségünkét sok tekin­
tetben pótolja a szorgalmas jo1 magyar 
népnek munkakedve, munkabírása, gazda­
sági erzeke, propugatív es asszimiláló ereje. 
Fejlődött nem a íuggetlessegi párt munkája 
köv.Vxezteben, hanem jórészt emellett, sőt 
ennek daczára is. Nem csak kibírta a har- 
ezot, pe meg is erősödött.

Ámde mivé lejlődott volna, ha a füg­
getlenségi páiti agitácziot íendszeies pénz­
ügyi es gazdasági szervezés kísérte volna? 
Mivé fejlődött volna, ez utón a magyarság, 
de mive lejlődott volna maga a független­
ségi part is :

Mikor tövhetlenül velünk kitartó ma­
gyar parasztság es az iparosok pusztulá­
sukról es • nyomoiusagukról par aszkodiak, 
(mert hisz Kossuth Lajos intádasán kívül 
tele részben az ebből szármázó elégedet­
lenség volt oka ellenzéki mivoltuknak) min­
dig azt feleltük : epen ezert kell a tugget- 
lensegi pártot többségié juttatni, hogy raj 
tatok segíthessünk es majd segítünk is 
az önálló vámterület behozatalával. A nép

hitt nekünk, mi pedig tovább csináltuk a 
semmit.

A gazdasági érzék hianya, a pénz­
ügyi, ipari és kereskedelmi élettől való ir­
tózás és a hivatalokba való tódulás, nem­
csak a függetlenségi pá . hibája, hanem 
az egesz magyar középosztály soha még­
ném bocsátható, irtózatos bűne. A szászok 
és a német eredetű városok polgárnepe 
tudással, munkával és takarékossággal tu 
dott a közös vámterületen is hatalmas ban­
kokat, meg virágzó ipari es kereskedelmi 
vállalatokat létrehozni. Pozsonynak 10o 
nagy gyára van, Sopron, Temesvár, Brassó 
es Nagyszeben a közös vámterületen elér­
hető gazdasági fellendülésnek mintaképei.
A szebeni takarékpénztár és földhitelintézet 
órási tókét gyűjtött. És e vállalatok és in­
tézetek nemcsak közgadasági és pénzügyi 
politikát folytatnak, hanem egyúttal a leg­
tisztább szász táji politikát is.

A románság rövid pár esztendő alatt 
az egész Erdélyt es áz általa lakott tiszán­
túli részeket szervezte es behálózta pénz­
intézeteivel és kezdi megrakni keteskedelmi 
és ipari vállalatokkal. Ezek is nemcsak köz- 
gazdasági és pénzügyi érdekékét is szol­
gálnak, hanem ezzel karöltve mindenütt ro­
mán faji és nemzeti politikát is csinálnak. 
Pedig a románság meg íovid idővel ezelőtt 
is majdnem kizárólag mindenkitől elhagyott 
földhöz ragadt, szegény parasztokból állott 
es egész intelligencziájat úgyszólván a pa­
pok os tanítok képezték. Es mind ezt 
megteremtették kizárólag saját erejükből.

A felvidéken a tótok már is egész 
csomó bank és iparvállalat felett rendel­
keznek (Studola és társaij.

A mi nagy magyar es színtiszta füg­
getlenségi városainkban Hódmező-\ ásái- 
helyen, Csongrádon, Felegyházon stb. ta­
lán egy Két téglagyár, gőzmalom es újabban 
egy két villany-világítási telep kivételével 
Inában keresünk gyárkeményeket. Pedig az 
a magyar paraszt a legertelrnesebb és leg- 
munkabirúbb a paraszt földön. E városok 
népe gazdag is, a tótnál és románnál eze.- 
szerte gazdagabb. De hát hiábavaló a föld 
a pénz, az értélmesseg és a munkakedv, 
amíg olyan társadalmi (elfogás uralkodik, 
hogy a paraszt földet túrni való s a ma­
gyar intelligencziának egyetlen vágya a 
hivatalban való ehenhalás. A magyart az 
Isten is urnák teremtette es szolgálatára 
nepeket rendelt; hogy muzsikáljon neki a

szán elnyújtott lábaiba belebotlottam, az 
Istvánffy volt. Természetesen mindjárt egy­
más nyakába szakadtunk es odaültem az 
asztalához. Jóformán le sem telepedhettünk 
még, s máris neki akartam esni a küldé­
seimmel. De hat István Ily megelőzött s 
előbb ő kérdezgetett ki engem az otthoni 
dolgok felöl. Én persze feleltem mindenre 
hűségesén. Mikor aztan az Istvally kerde- 
zősködései megritkultak, én estem neki es 
unszolni kézdtnm, hogy már most o me­
sében valamit önmagáról.

_ Hat teveled mi minden történt az
alatt az alatt a három esztendő alatt, hogy 
haza sem szagoltál? — kérdeztem tőle, 
hogy egy pillanatra mind a kelten eihal-
gatiunk. . .

Az Is tvan ffy arcza a keraesre elko­
morult s en csak akkor vettem eszre, hogy 
ment yire megváltozott az alatt az idó alatt 
hogy nem láttám s hogy mennyire más 
leli még űz &rcz kifejezésé is. £»gy pi»l& 
nat g szinte azt hittem, hogy egy idegen 
emf ei ül velem szemközt, akiknek a sze­
mében valami mondhatatlan nagy szomo­
rúság látszott.

István ffy nehezet sóhajtva telelt:
_Velem barátom ? Velem sok min­

den történ azóta!
Közelebb húztam hozza a székemét 

es faggatni kezdtem. Faltam rajta, hogy 
n tg a kudeseim alatt is szenved, de tudni 
akartam n indent, mert olyan sejtelmeim
tárrad'.ak, sbban a pillanatban, hogy az az

ember tragikum elé halad, hogy ha valaki 
idejeben ki nem zökkenti őt a lelki kétsé­
géiből.

Sokáig tartott, amíg rábeszéléseim fel­
oldottak a lelke merevségét, végre azonban 
mégis csak beszelni knzdtt:

— Mikor hazulról eljöttem, legelőször 
itt ütöttem ideiglenes tanyai, Parisban. 
Nem elvezni akartam, csuk egyedül létre 
vágytam. Azt hittem, itt a tömegban egye­
dül lehet az ember, ahol nem ismeri senki 
nem luzi semmi kötelek senkihez. Nagyon 
elvoltam telve az otthoni társaság emléké­
ivé! s egyidöre le akartam magamról rázni 
minden konvencziot. Valóságos csavargó 
eletet folytattam, hogy na ne legyen allanuo 
semmi, ami körülvesz. Meg a lat ásom at 
is folytonosan valiemiattam, ha egy ház­
ban, vagy az utczáhan két ember mar is­
mert, mentem odaub ; uj utczaba, gyakian 
egesz más városrészben is. És ebben az 
ide-oda való koaorgásban összehozott a 
véletlen egy teremtesse). Teremtésnek mon­
dom, hogy keményebb szóval ne éljék, 
mert abban az eil.ölcsi állapotban, amelyik­
ben azt a nembeit a veletlen elembe dobta 
az embeu nőstényt mar nem lehet nőnek 
nevezni.

Rossz volt! Czudar volt! ... De 
szép, Gyönyörű ! Olyan dús, sarkig erő 
csillogó arany vörös haja volt, hogy be­
takarhatta vele az egész testet. Azt a va­
kító, rózsaszín teher testet, amit semmi 
uiTen művészettel megálmodni nem lénél,

mert olyat a természet is csak egyet tud al­
kotni, minden ezer esztendőben.

Gyönyörű volt! és ebben a gyönyörű 
testben nem volt lélek. Vagy ... ej tu­
dom is én!

Szeretett egy kopott sihedert, olyan 
ágról szakadt diáko', vagy piktort, akinek 
odaadta a keresményei, a bűnnel szerzett 
nyomorult garasait es aki megverte, meg- 
koplaltatta ette*

Hetekig küzdöttem megammal. Szé­
gyellem a szenvedéséinél önmagam előtt 
cs nem tehettem róla. Egy gyehena tüze 
égett a lelkemben, de közeledni nem mer­
tem hozza. Nem von bátorságom megkö­
zelítem azt a leányt, aki az egesz világé 
volt. Vegre mégis legyűrt az embertelen 
indulat. Nem bírtam tovább magammal. 
Egy napon megiohantam hirtelen, orvul; 
az eszet elhódítottam aranynyal, a szemet 
elkápráztattam a gyémánt kísértő ragyogá­
sával es megejtettem, mert ... ej ! mert 
asszony volt es gyönge . . . Aztan futot­
tam vele , menekültem, hogy elszakítsam 
attól a topronyos frátertól, attól az egyet­
len férfitól, aki rátalált annak a vörös bes­
tiának a lelkűre. Mert az vo't. Egy vesze- 
óelmns ragadozó duvad, amelyik Páris em­
ber vadonaban el es ott szedi áldozatait.

(Vége köv )
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czigány, kereskedjen helyette a zsidó és 
űzzön ipart helvette a német.

Ilyenformán a magyarság alsó osz­
tályai kizárólag a földből élnek, középosz­
tálya teljesen neki esett és kiéli az államot 
felső osztályai pedig a legutóbbi időkig 
csak a pénzköltés és tönkremenés tudo­
mányát sajátították el, de odáig nem ju­
tottak, hogy a nemzettől kapott és örök­
lött kisebb vagy nagyobb vagyonnal ha­
sonló nagy kötelezettségek is járnak. Ilyen 
formán a magyarság a modern pénzszer­
zés és megg. zdagodás minden eszközét 
vagy kiadta a kezéből vagy megsem csi­
nálta. És ilyeníot mán ne csud&lkozzek 
senki azon, hogy a pénzügyi, ipari és ke­
reskedelmi foglalkozást űző idegen nép­
osztályok megszerzett tőkéjükkel a földet 
is elfogják alólunk nem sok idő alatt vá­
sárolni.

Folyt. köv.

HÍREK.

— Beszámoló. Thaly László a 
kaposvári választókerület függetlenségi 
és 48-as képviselője a múlt vasárnap 
Szenna községben tartott beszámolót. 
A szennaiak lovas bandériummal és 
zenével Szerdahelyig eléje jöttek a 
népszerű képviselőnek, hol a szerda­
helyiekkel csatlakozva lelkes éljenzés­
sel és zeneszóval kisérték a Kapos­
várról is már nagy kísérlettel érkező 
kőpviselőt Szennáig. Itt persze a köz­
ség apraja-nagyja talpon volt és szűnni 
nem akaró éljenzéssel fogadta, majd 
a nagy tetszéssel meghallgatott be­
számoló befejezése után, ugyan ilyen 
lelkes ováczioban részesítette távozá­
sakor. Thaly az ünnepek után foly­
tatja beszámolóit. Minden egyes köz­
séget meglátogat.

— Uj táblái elnök. A Blaskovits Ist­
ván nyugdíjaztatásával megüresedett pécsi 
kir. Ítélőtáblái elnöki állásra a király B a 1 o g 
Károly pécsi kir. ítélőtáblái tanácselnököt 
nevezte ki.

— Úgy kell nekik! Még f. évi szep­
tember hó y-en egy nagyobb küldöttség 
járt Vörös László kereskedelemügyi ügyvi­
vőnél és egy memorandumot nyújtottak ét 
neki, a melyben kifejtettek a sárbogárd — 
szekszárdi vasút vonal mizeiiáit. Az ügy­
vivő most leküldött iratába n az összes 
kérésekét elutasította l’gy kell nekik. Ma 
eddig evekig jó volt ez a vasút vonal, ad­
dig a nehány hónapig mar csak jó lehetett 
volna, mig ez az ügyvivő társaság ül a 
koimányszékeken. Aztán, ha majd alkot­
mányos kormány lesz, annal lehetett volna 
kérelmezni is, es bizonnyára, eredményt 
elemi is.

— A »Kaposvári Hivatalnokok Társas­
köröm a Meggyes-utcza 10. szám alatt, a 
vasúti internátussal szemben épült uj há­
zát szombatin, e hó 10-án megszállottá. 
Kívülről az építkezés ugyan meg nincs 
teljesen befejezve, de belül egészen laká­
lyos. Egy hátalmas nagy terem, olvasó 
szoba s kisebb szobák allanak a tagok 
rendelkezcsere, — a vezetőség mindent 
elkövet, hogy a tagok bizalmas otthont ta­
láljanak a körben s igy remélni lehet, hogy 
rövid idő alatt gyülekező helye lesz ez oly 
szépen fejlődő társaskör a társadalom min­
dé rétégének. A kör ünnepélyes megnyi­
tása az uj helyiségben 10 eves fennállásá­
nak megünneplésével együtt lesz.

— Előlegezett kitüntetés A Somogyi 
Hírlap 289. szamában Reményi Samu csur­
gói kereskedői ek egy bámulója elkeseregte 
hogy az ország eme oszlopát a csurgói
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községi választások alkalmával az elöljárók 
közül ki merték buktatni. Hát bizony kibuk- 
tutták. Mert hiába a spanyolviaszkot még 
sem ő gyártja ; a puskaport sem ő találta 
fel. Aztán egy kissé arogans modorát is 
megunta a publikum. Na meg azt sem ír­
ták neki előnyére, hogy éppen a legköze­
lebb múlt márcz 15-en a szövetkezeti esz­
mék lelkes híveit tanárokat és papokat, 
egy dikeziójában megakarta nyuzatni, ki 
akarta tömetni és a bécsi múzeumban mu­
togatni. Ráliczítált azokra is, kik a kufá 
rok mégkorbácsolása miatt Krisztus meg­
feszítették : mett ime azokat k:k a rebachoz 
nyúltak, nyúzni, tömni és mutogatni akarta. 
Ha a csurgói járásbíróság és a kaposvári 
törvényszék elitélte ezért: miért épen 
a csurgói publikum mentse feli? Hogy 
mégis ezek daczá: a a csurgói hitközség 
— oly kiváló ember után, minő a köztisz­
teletben állott Jünker Gusztáv volt, elnö­
kének megválasztotta: ez ma" a hi község 
gusztusa.

— Szilveszter estély. A kaposvári 
nemzeti casinó egyesület 1905 deczember 
hó 31. napján a Korona Vendéglő nagy­
termében tánczestelyt rendez. Kezdete 9 
órakor.

— Uj állások a városháznál.
Mint már megírtuk, a f. hó 7-iki vá­
rosi közgyűlésből, úgy nőttek ki az 
uj állások mint a gomba a tavaszi 
eső után. Ez a közgyűlés egy U 
számvevői állást és nem kevesebb 
mint hat gyalog és három lovas rend­
őri állást állított fel, a melyek nagy 
része — mint p. o. II. számvevő fi a 
három lovas rendőr — semmi másra 
nem való, mint a városi költségvetés 
s ekként a pótadófizető közönség erős 
megterheltetésére. Ép ezért a felesle­
ges állások creálása ellen adattak is 
be felebbezések. És pedig a rendőrség 
ekkora és indokolatlan megszaporitá- 
sát Kemény Samu és Hirsch Ferencz 
v. képviselőtestületi tagok, — a II. 
s -á nvevői állás felállítását pedig dr. 
Rasa Ernő v. képviselőtestületi tag 
fellebbezte meg a vármegye törvény­
hal usági bizottsághoz. A megy egy ülés 
remélhetőleg majd ki fogja tanítani a 
városházát a „fenn az ernyő nincsen 
kas“ politika helytelen és káros voltára.

— Tilos a politizálás. A hazafias vár­
ni eg, ei tisztviselők meggyőződésüket követve, 
nun hívei az a'kotmánytipró kormánynak. El­
szánt harezot föl) tatnak a törvény és az al­
kotmány védelmére. Ez nem tetszik a belügy 
miniszteri ügyvivőnek Kristóffy Józsefnek s 
ezi it az összes törvényhatóságokhoz rendeletet 
intézett, melyben hivatkozva az 1899 évi XV. 
t.-cz. 107. §-ra, megtiltja a ármegyei és vá­
rosi tisztviselőknek a politizálást. Megtiltja 
ugyanis, hogy vármegyei és városi tisztviselők 
politikai pártgytiléseket összehívhassanak és 
hogy ezeken résztvehessenek.

— A föispántorta A ezukrászdában 
történt. Valami uj fajta tortát fogyasztót el 
egy vendég. Megkérdezi a kisasszony i kí­
váncsian :

— Ilonka kisasszony miféle torta ez ?
Kis váltatva hamiskásan felelte a kisasz- 

szony :
— Főispántorta.
- ? ?
— Mert sok tojás kell hozzá . . .
— Szoczialista gyűlés Csurgón. A

nemzetközi szucziálisták csurgói pártja a 
központ utasítására s annak küldöttjei rész­
vételévé! f. hó i8-án d. u. 2 órakor gyű­
lést akartak tártani Csurgón. Kérvényüket 
a szolgbabirói hivatalhoz be is adták s az 
engedélyt - nehogy- a hatóság gyanúsít­

ható legyen bármivel is — mégis kapták. 
Mint a futó tűz terjedt el a hire a szom­
szédos községekben annak, hogy mi ké­
szül Csurgón, Egyes községek znneszóval 
és zászlókkal akartak bevonulni, mások 
fütykösökkel, záptojással és kavicscsal zse­
beikben sőt akadt egy olyan is ki lóháton 
akart megjelenni a téren, hogy annál hai- 
hatósabban üldözhesse a megfutamított szo- 
cziálistákát. M ért a czél ez volt. Kétség 
len, hogy ily auspicziumok mellett a ki­
küldött apostolok nehezen juthattak volna 

óhoz s a magasztos elveiket (3 korona 
napidijért) nem igen terjeszthették volna 
jóvavaió, hazafias népünk között, no meg 
mert egy kissé a bőrüket is féltvén, a gyű­
lést lefújták sőt a csurgóiak meg kijelen­
tették hogy ilyen hazafiatlan czélra ők 
ezentúl nem lesznek kaphatók. A gyűlés 
elmaradásáról a községek ideje korán érte- 
sittetvén a Korona vendéglő előtti tér va­
sárnap d. u. üres maradt nagy szomorú­
ságára mindazoknak, kik az ilyen nemzet- 
ellenes ági táti ónak egyszer és mindenkorra 
véget akartak vetni Csurgón. így kellene 
elbánni a nemzetközi urakkal mindenütt.

— A Kaposvári Kathalikus Kör he­
lyiségeiben f. évi deczember hó 26-án d. 
u. 4 órakor Szegvári Gyula főgymn. tanár 
»A keresztény csa'ád« czimmel felolva­
sást tart.

— Rippl-Rónai kiállítás, A jótékony­
ság és a mupártoias jegyében rendezte a 
két humanitáiius egyesület a polgáji fiú­
iskola helyiségében azt a szépen sikerült 
kiállítást, melynek főfő mozgatója maga a 
művész, városunk szülötte K.ppl-Ronai Jó­
zsef, aki e nemes czélra felajánlotta ma­
gát és művészetét. A szép kezdeménye­
zés fényes siket c avatott. Remeknél-re ne­
ked b festmények (jórészt arczképsk es 
genre képek) három teremben kiállítva gyö­
nyörködteti már egy hete a müpártoló kö­
zönségét. Edéig közel ezren néztek meg a 
kiállítást, nem is számítva az állandójegyek 
tulajdonosait. A mai napon pedig d. e. 11 
órakor Lázár Béla fővárosi szerkesztő 
fog érdekesnek ígérkező felolvasást tartani 
a kiállított képekről. Melegen ajánljuk a 
a müveit közönség figyelmebea kiállítást s 
egyszersmid azt is, hogy aki teheti vásá­
roljon kepeket, gazdag választék van s ?'• 
vesz nemcsak lakásának díszét emeli, ha­
nem a szegények nyomorán is segít.

— Öngyilkossági kísérlet. Abafy Zol­
tán gymnziumi tanv'ó Roboz István lap- 
szerkesztő unokája tegnap délután öngyil­
kossági szándékból revolverei háromszor 
mellbe lőtte magát. Életben maradásához 
nem sok remény van.

— Harmadéves katonák. A háromévi 
tényleges szolgálatot kitöltött legénység 
szabadságolása megkezdődött. Ennek a le­
génységnek, amely tényleges szolgálatát 
mar októberben kitöltötte, a szabadságolá­
sát egy korábban megjelent ' endelet értel­
mében, csak deczember utolsó napjan vár­
tak, azonban a gyalogezredekhez az a táv­
irati parancs erkezett, hogy a harmadeveseket 
azonnal bocsássák el. Haza is jöttek.

— A »Szövetkezett balpart arczkep- 
csarnoka« A fővárosi lapok egyhangú di­
csérettel illeték azt a vállalkozást, amely a 
szövetkezett ellenzék arczképcsarnokát és 
a képviselők életrajzát össze állítani kívánta. 
A vállalkozás eredménye immár előttünk 

-ksz'k. Remek kötésű hatalmas kötet. 
Féltő szeretettel nyitjuk fel s hazafias öröm­
mel ragyogó arczczal lapozzuk. Megtalál­
juk benne a szöv etkezett ellenzék tagjainak 
egytöl-egyig kitünően sikerült arczkepét és 
életrajzát. S ha végig lapozzuk boldogság 
tölt el bennünket, hogy bii.okunkban van 
azoknak arezmasa és életrajza akik csak 
egy érzelemben a hrzaszeretet szent érzel­
mében, egyesültek az alkotmány megvé­
désére, a tartalom, a k:vitel szépségében 
egyaránt gazdag könyvet, aránylag olcsó
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áron bárki megszerezheti. Városunkban 
most jelent meg a szövetkezett balpart 
arczkép csarnokának szerkesztő bizottságá­
nak munkatársa Kmoskó Gyula aki a va 
rosunk ellenzéki fértiainál személyesen is
tiszteletét fogja tenni.

Szép és biztos mellekkereset lanti .k
jegyzők, papok vág) o’y egyének, kik a sző­
lészt thez csak némileg is értenek és oly üdé­
ken laknak, hol a szőlő megérik vagy a hol a 
filoxvra a szőlőket már elpusztította és ennek
következtében azok újból lennének beülteten­
dők, tthát a hol szőlőmiveléssel ioglalkoznak : 
szép, állandó és biztos mellékkeresetre tehetnek 
szert, ha czimüket beküldik : »Hirdetési iroda»
Budapest, vácziutcza 2(Jib.

. Kellemes meglepetést szerez előiize- 
tőinik a Magyar Hírlap. Minden újonnan belépő 
előfizető ugyanis január hó elsejéig ingyen kapja 
a lapot és karácsonyra egy kiválóan Ízlése» és 
díszes kiállítású alkalmi naptárt, ha előfizeté­
sét karácsony előtt beküldi. A Magyar Hírlap 
este jelenik meg és kora reggel odaér minden 
vidéki városba. A Magyar Hírlap tizenötevas 
múltjának minden egyes napja amellett bizo­
nyít, hogy a nemzeti iránynak, a szabadelvű 
haladásnak, az emberi jogok kitérj eszrésének a 
gazdasági fejlődés előkészítésének tántoríthatat­
lan bajnoka. Naponkint arra törekszik, es e 
főtörekx ését meg is valósítja, hogy nap-nap 
után páratlan érdekességü újságot nyújtson 
olvasóinak. Országszerte nagy feltűnést Kelt 
azon ujutása, hogy az eseményeket fénykep- 
felvételskben és rajzokban mutata be. Minden 
előfizető bónaponkint egy-egy rendkívüli érde­
kes magas színvonalú szépirodalmi kutCt kap 
teljesen díjtalanul. Az egész esztendő iolya- 
mán tehát tizenkét gyönyörű ingyen könyv­
höz jutnak az állandó előfizetők. A Magyar 
Hírlap előfizetési árai : Egy hóra 2 K. 40., 
negyedévre 7 kor., félévre 1 kor. Egyes szám 
ára 8 fillér vidéken 10 fillér. Mutatványszámot 
kívánatra bárkinek küldünk. Magyar Hu lap \. 
Honvéd-u. 10,

... A budapesti áru és értéktőzsde 
köréből- Felhívás. A tiz évig tartott üzlette-
lenség folytára felgyülemlett vagyon természe­
tes következetességgel keresi a gyümölcsöző 
elhelyezést és miután a küszöbön álló közgaz­
dasági átalakulás és a nemzeti befektetések a 
magyar értékek áremelkedését okvetlenül ma­
guk után fogják vonni, — Brünauer és Iliéin 
törv. bejegyzett jogosított tőzsdeügynöki ezég, 
(Budapest, V. Aakadémia u, ü.) közzé teszi, 
hogy ezen tőzsdén a hozzá érkezendő megbízások 
alapján, a kereskedelmi törvény, — valamint 
a tőzsdeszabályzatoknak, szigorú betartása mel­
lett és kivétel nélkül csakis föltétlenül szolid 

— Fidibusz. Ötlet és vidámság köszönt 
be a »Fidibusz« cziuü fővárosi élczlappa 
amely csupa vidámsiig, élelmesség, ragyogó jó­
kedv, pajkos gúny. Képei és rajzai is nagy­
szerűek, A péntek napjának babonáját töri 
meg az a kedves mulattató beli aj), ameiyet 
minden pénteken délben már kézhez kap a 
vidéki olvasó is. A Fidibusz-t a fényes tehet 
ségü Holtai Jenő szerkeszti ; fömunnalársai: 
Ambrus Zoltán és Molnár bér .icz ez a két 
briliáns talentum. Karikatúrái javát (.séma 
Rezső, Csók István, Garay Ákos, Gulácsy Lajos 
Fényes Adolf, Ferenczy Károly, Kernstok Ká­
roly, Márk Lajos, Linek Lajos, Vesztróczy 
Manó, ezek a kitűnő magyar festőművészek 
rajzolják. A lap Allaodő munkatársainak sora 
is fenj es : Ábrányi Emil, Herczeg Ferencz, 
Ignotus, Gergely Istvár, Pásztor Árpád, Hajdú 
Miklós, Kemény Simon, Lövik Károly, Nádas 
Sándor. A Fidibusz legalább 16 oldal terjede­
lemben a ^legolcsóbb élezlap, Mesésen olcsó ! 
Előfizetési ‘ára egy évre fi korcna, fél évre 3 
korona, ngyeeévre 1 k. 5O fillér, egy hóna[.a 
6() fillér Egy szám ára 10 (illán Mutatván - 
számol készséggel küld a fidibusz kiadóhiva­
tala Hudapesu, Rökk Szilárd uU/.a '.).

- A hírlap iroualom szenzácziója. A 
fővárosi zsárnalisztika valóságos szenzácziója

A Nap, ma az ország legradikálisabb, legsr,ó- 
kimondóbb, legnépszerűbb es legelterjedtebb 
ellenzéki napilapja. A Nap független, érdekes 
tartalmas és teljes krónikása a napnak s min­
den más lap megelőzésével már a kora réggé i 
ó :ikban kapja kézhez a vidéki olvasó. Réggé' 
0'vashatja a lap gazdag anyaga sorában a 
ív,ip egész történetét es kritikáját a teljes 01- 
szágyülést, a politikai informácziókat, a kül­
föld s a vidék híreit, továbbá minden más 
lap megelőzésével. A Nap felelős szerkesztője 
Braun Sándor, főmunkatársu Ábrányi Emil. 
Pr'i'iha5 czsV keinek 'em agy óbb részét l gvon 
ti 1.1 \ f ellenzék e fényes nevű ve*
zuralaka írja. Belső dolgozótársai : Ábrányi 
Emil, Biódy Mihály, Feld Aurél, Gergely Ist­
ván, Hacsak Géza dr., Hajdú Liklós segédszer­
kesztő, Holló Márton dr., Kadosa Marczel Ke­
mény Simon, Mezei Ernő, Nádas Sándor, 
Pásztor Árpád, Székely Miklós, Szabóié» Emim, 
Thury Zoltán, Ugrón Gábor. Előfizetési ára 
egész évre 1 ti kor , lél évre 8 kor., negyed­
évre 4 kor., egy hónapra I kor. 40 fillér. Az 
érdeklődőknek A Nap kiadóhivatala Budapest, 
Bükk Szilárd-utoza ti. készséggel küld mutat­
ványszámot.

— Igazi függetlsn újság, mint a közel­
múlt napok eseményük is igazolták, a Pesti 
Hírlap. A szocziálisták torrorizmusa, a sajtó- 
szabadság ellen intézett támadása sem felemlí­
tette még, amint nem ijedt meg soha semmi 
hatalomtól, hímem hirdette és hirdeti a meg­
győződése szerint való igazságot, küzdött és 
küzd folyton a szabad vélemény nyilvánításért, 
Liberális és demokratikus elveket vallott im­
már 27 éven át, liberális és demokratikus 
irányban fog haladni nzentul is az elvek dia­
daláig. Van a Pesti Hírlapnak divatlap mel­
léklete is, melyet féláron rendelhetnek meg a 
lap előfizetői. Ez a Divat-Szalon. A Pesti Hír­
lap a Pesti hírlap a kiadóhivatalnál (Budapest 
Váezi-körut 78.) megrendelhető egy hóra J k. 
40 f. és negyedévre 7 k. előfizetési áron, mely 
legczélszerübben postautalványon küldendő, A 
Pesti Hírlap es Divat Salon együtt (a Pesti 
Hírlap nagy képes naptárává!) negyedévre 9 
korona. Jó lélekkel ajánlhatjuk t. ol va sóközön- 
ségánk figyelmébe.

Budapesti levél.
. . . Aki peniglen az nemzet giülésre 

az maga saját személyiben meg nem je­
lennék, az vágassák négy fele, mindenek­
nek példaadásképpen . .

Hat periglen nem jelennek meg az 
saját személyében, hanem küldenek maguk 
helyett egy fullajtárt, aki is átadta az 
nemzetgyűlés főernbercnek egy petsetes le­
velet, amelyből tölolvaslatott amint kö­
vetkezik.

. . . Hogy mennének vissza a nemes 
es nemzetes vitezlű es főtisztelendő karok 
es rendek, — a fatornyos hazájukba.

Kikhez egyénként kegyelmünkkel . . 
Na és a többi.

Hát pirult az orczájuk.
Boldog Isten! Hol vannak azok a 

régi jő idők, amikor Verek Madarász bá­
tyánk a nemzetgyüles megnyitásakor pat­
togva, gruvámenezte a király személyes 
távolmaradását

Most hát már majd a miniszterek sem 
jönnek el az ország szine ele. hanem rá- 
tzennek majd valami hajdúval, ahogyan 
újabban meltősagus Laszberg Ize ur szokta 
Pestváimegye tisztviselőivel tenni. Na ha­
nem most, mikor Beniczky Lajos alispán 
váratlanul hazajött nagyon megjárta vele a 
megyefőnök ur.

Korán reggel hivatta Répa urat (igy 
titulálta az alispán hajdúját) hogy valami 
izeidet küldjön a lejegyzőnek. Hanem hát,

amit Öméltósága nem tudott, azt a hajdú 
már tudta, hogy tudniillik megjött az alis­
pán. És Répa űrből egyszerre Répa János 
hajdú lett. Az udvarias hívásra Répa János 
goromba. őszinte hajdú stílusba felelt.

— Megy a fene ! — Mondta sercintve 
egyet -■ itthon a vármegye szolgája a, 
puiancsol

Kézen-közön pedig megint szépen 
elbódorogtam témámtól. A nevezetes gyű­
lésről akartam krónikázni és ime Répa úr­
ról mondtam apercut. De mikor bizony 
Isten jobban esik még . . . még • . .

Jutott az eszembe még egy anekdota.
Tegnap este egy franczia újságíró járt 

fenn a függetlenségi pártkörben, hogy 
Apponyit megmtorwiewolja. Apponyi az ő 
imádni való szeretetreméltóságával állta a 
kérdés ostromot és a leglehetetlenebb ki- 
váncsiskodásra is megfelelt hűségesen. 
Egyszer aztán nekiszegzi a czeruzáját a 
franczia és iszonyú keményen megkérdezi:

Mit tart kegyelmességed az oroszor­
szági »lettek« követeléseiről?

Apponyi egy pillanatra meghökken a 
kemény ké dóstól, aztán hirtelen elmoso­
lyodva őszinte bonhomiaval vonta tel a 
vállát :

— Kérem szeretettel ón ebben a pil­
lanatban értesültem vő la, hogy Oroszor­
szágban! »lettek« is vannak.

Egyébként pedig j 4 vagyunk kérem- 
alásan es készülődünk karácsonyra, amiről 
eszembe jut, hogy önöknek is boldog kará­
csonyi ünnepeket kívánjak

HYEVRA.

KÜLFÖLD.
Az orosz forrodalom.

— Az általános sztrájk. Az általános
sztrájk decz. 21-én kezdetet vette, de kevés 
viszhangra talált. Délben 2 órakor beszüntették 
a munkát a Putilov-müvekben, a balti gzárek- 
ban, néhány gyógyszertáraun és több biztosí­
tótársaságnál. A posta- és táviróhivatal szabá­
lyosan működik. A villamos üzemeket katonai 
segítséggel tartják üzemben. A varsói-bécsi 
vasul alkalmazottai sztrájkba léptek. A többi 
vasutak üzemét, bár szabálytalanul, de fentar- 
lották. Rendesen csak e finországi vasút köz­
lekedik.

A szerb összeesküvők ellen Bel­
gáidban tegnapelőtt jelejit meg a >A hazáért« 
cziine lap első száma. Az uj lap vezető czik- 
kében azt követeli, hogy a? összeesküvő tisz­
teket küldjék nyugalomba, nhtsig bíróság elé 
és kényszerítsek Belgrád elhagyására. A lapot 
egy minap alakult egyesület adja ki, amely 

azt tűzte ki czéljául, hogy az összeesküvők 
dolgát törvényes útra tereli.

Az uj görög kormány Az uj kor­
mány következőképen alakult meg : miniszter­
elnökség és hodiigy 7vutekisz, külfigy tizkuzesz, 
belügy Kalugeropulosz, igazságügy Baktolopu 
lösz, közoktatásügy Sztefanopulosz, tengerészet 
Trikupisz és pénzügy Szimopulosz.

wr
,
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Közgazdaság.

A „Nyűgöt Magyarországi Földmivelök 
Gazdasági Egyesülete11 megalakulá­

sához.
Az a dicséretes akczió, a melyet 12 or­

szággyűlési képviselő indított, kell, hogy meg­
ragadja odaadó figyelmünket már csak azért is, 
mert remélnünk engedi, hogy a szocziális hajok 
ütötte tátongó sebre gyógyirt fog hozni.

Ha a mi szőkébb hazánk a Dunántúl 
megmentésére irányul ez, akkor a ez él eléré­
sére szükségesnek tartjuk, hogy a buzgó ve­
zetők a szervezkedés munkálataiban azt az el­
vet tégy ék magukévá, hogy az akczió egy idő­
ben minden megye ütőerére tapintson.

Nem fogja veszélyeztetni a sikert az azon- 
képpen való beosztás, hogy Zalába egy ; So­
mogyba egy ; Fejérbe is egy ; és Mosouba’szin­
tén egy vezerember utazzék, azért, hogyha pl. 
a vasmegyei Szentgotthárdon ülésezzék : ugyan 
akkor tartsanak összejövetelt Letenyén vagy 
Hareson ; Zalaegerszegen vagy 'lábon ; lriotán 
vagy llosanban ; Csák váron vagy Veszprém 
líátóton ; Nagyczenken vagy Mohácson ; Peéren 
vagy Szekszárdoii is. Az a kiküldött mintegy 
tőkét visszi magával az ugyanakkor e távolban 
összegyűlt jók és jobbak lelkesedését és ez az 
erkölcsi tőke lészen a siker zálogba.

A czélok között pedig a mezőgazdaság 
fejlesztését tartjuk mindennél elöbbrevalónak. 
Mátussák be kézzel foghatóan annak a törpe­
birtokosnak, hogy íöldecskéjének sokkal na­
gyobb hasznát veheti, ha nem egyoldalú ter­
melést üz, hanem a változatosságra törekedik 
A változatosságot úgy értjük, hogy csak gabo­
nával foglalja el birtokát, hanem termeljen 
zöldségét és kendert is, vagy a talajviszonyok­
nak megfelelő más gazdasádi növényt, hogy 
az állattenyésztéssel iparkodjék czélhoz jutni.

Ha a mezőgazdaságot okszerűen, a hala­
dás eszközeinek felhasználásával a kellő nive- 
aura emelik, abból mintegy bed vei kapnak a 
szövetkezésre. De ez csak feltevés. Nem sza­
bad a dolgot pusztán rájuk hagyni, hanem a 
folytonos ösztönzés által mintegy kényszeríteni 
kell arra.

A gabona és állat értékesítés, a házi 
szükségleteknek a fogyasztási szövetkezetek 
utján való beszerzése mind-mind olyan dolgok 
a melyeket a sajtó utján, előadások által és a 
gyakorlati életből vett példáökal keli a meg­
mentésre szorult népek leikebe plántálni.

Ne a mullő sikere, hanem a maradandó 
alkotásokra törekedjünk ; tehát óvakodnunk 
kell a nagyralátástól. Ezt igazolja a mi me­
gyénkben felállított több fogyasztási sorsa, a 
melyek rövid fenállás után mint kártyavár 
összeomlottak.

Ne állitassék addig egysem, amíg a be­
fizetett alaptőke nem nyújt elegendő biztosíté­
kot a fennállásra.

A mezőgazdaságra visszatérve, szükéges- 
nck láitjuk cangozlatni, hogy a népek kiokta- 
tandók arra, hogy a zöldséget a közeli paiczo- 
kon értékesítsék. A kendkr termeléssel a házi 
ipar alapját rakják le. Az ezzel való bánás az 
asszonynépet vonja be a nemzeti vaífzonosodás 
előmoditására indított akczióba. Lelki szeme­
immel immár látom azt a kort, amikor ma­
gunk és gyermeink a lábravalótol kezdve a 
kalapik mind hazai készítményt vásárolunk. Az 
alsóruhák mind magyarkéz szőtte vászonból, a 
felsők magyar juh termelte gyapjúból állíttat­
nak elő.

Az így karesztülvitt mozgalmat czélhoz 
vezetőnek tartjuk, adja Isten, hogy a költők 
királyával imigy szólhassunk

»Vsak az közelíti meg az Isten képét,

«N é p j o g> 6
a*i maga csinálja azt, ami kell, csak azt bízza 
másra, ami nőm kell!«

Lengyel Ferencz.

Kaposvári gabona piacz
1905. decz. 24

Búza — — — _ 19 K. 40 60
Rozs — — — 15 * 40—60
Árpa — — — _ 14 » 00—80
Tengeri (csöves) — — 7 » 40—60

» szemes — — 15 * 20—40
Bab — — _ _ 22
Burgonya — — — 5 » 40—60

Felelős szerkesztő : Cr. Rusa Ernő.
Laptulajdonosok és kiadók

Szalay Károly és Dr. Rusa Ernő.

Ha Részvényben, reumában szenved,
ne kísérletezzen semmiféle szerrel, hanem 

vegyen egy üveg
Sm^SÜ^köszvcny-szeszt
mely csuzt, küszvényt, reumát, kéz-, láb-, 
hát- és derékfájást, kezek és lábak gyen­
geségét, ütés, erőltetés, rándulás, fieza- 
modásból származó fájdalmakat és daga­
natokat biztosan gyógyít, mint bármely 
más külső vagy belső gyógyszer. Hatása 
a legrövidebb idő alatt ész1vihető, még 
a legrégibn bajoknál is, mcl \ éknél sem 

„ Lirdő, sem gyógyszer nem használt. 
Kapható a feltalálónál és egyedül készítőnél
Dr Flesch Emil M agyar K o ron a* 
___ gyógyszertárában
Győr, Baross-utcza 24. szám.

Másfél decziliteres üveg ára 2 korona. 
Huzamosabb használalra való »Családi« 
üveg ára 5 korona, 3 kis. vagy 2 csa­
ládi üveg rendelésénél bérmentve után­

véttel küldjük.

$ £

. \
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FELVETETNEK - -

tUADÓH-VATAIiBAN

± : éé$é > é
Jtészteffizetésre

Porczellán es üveg szervizek, lámpák, 
china ezüst. Kérésre képes színes ár­
lap ingyen. Ugyanitt utazók felvétet­
nek, kik vendéglősöket, kereskedőket 
es henteseket látogatnak, hires szegedi 
paprika eladásával sokat kereshetnek.
1 kiló világhírű szegedi paprika 3 

frt. utánvéttel.

Ivánkovi.s Károly és Fii, Szegeden.

MIT IGYUNK?
hogy egészségünket megóvjuk, mer 
csakis a természete» szénsavas 
ásványvíz erre a legbiztosabb ővószer. 
Elsősorban a mohai

*»•

I

Appé. o *>-*«-.4 — e. imim ivimeszelés sz(nsa u*
j Isvínyviz, feltétlenül tiszta, kellem és

á>jcsó savanyuviz ; dús szénsavtart a má- 
g« I fogva nen.csak biztos óvszer fertőző 
nlemek ellen, hanem a benne faglalt 
fyog sóknál fogva kitűnő szere a lee- 
su’onfélébb gyomor , légcső- és
húgyszervi betegségeknek. _

Azért tehát
Használjuk a mohai Használjuk a mohai 
Agnes - forrást, ha Ágnest-forr ist, ha 
ÍZ bél és étvágyhtány és
legcsohuruttol sza- emésztési zavarok

állanak be.
Dr. Gebhardt.

Használjuk a mohai 
Agnea-forráet ha 

májbajtól és sárga­
ságtól szabadulni 

akarunk. Dr. Glass.

baduini akarunk.
Dr. Kétly.

Használjuk a mohai 
Agnes-iorrást, ha a 
vesebajt gyógyítani 
akarjuk.

Dr. Kövér. , ______
Háztartások számára másfélliteresnél va­
lamivel nagyobb üvegekben minden ké­
tes értékű mesterségesen szén 
savval telitett víznél, sőt szóda" 
víznél is olcsóbban adja, hogy az 
Agnesforrás vizét a legszegényebb 
tuber is könnyen megszerezhesse. 
Kedvelt borviz Kedvelt berviz. 

Kapható minden füszerüzletben és 
elsőrangú venaéglőben.

hirdet iV1 É N Y. 
Somogy m egy ében nagyobb 

községben

VEGYESKERESKEDÉS
más vállalat miatt á tdó. 

Átvételhez szükséges 2 - ezer kor. 
Czime megtudható a kiadóhivatalban.

í áL \ F .4, * a

yvnyomdai
munkákat

jutányosán készít

Kéthslyi L. és Társa
KAPOSVÁROTT.
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kitűnő étvágy fokozó
asztali italt óhajt,

gyenge, lábadozó

ideges, álmatlan,

vérszegény

Tömör kivitel t
TvpfirmMer^bbment MaratOMíg'

rm% *• I .. -»..1 «r/ipír aItteljes cm^Io szerelvtn)CK.
Szivógáz-motorok.

Helreedí gyártmáeyl
Eeéveeö flsetéei feltételek 1

Benzin-lokomobilok
Benzin-motorokr

sovány

szopatBenzm-muiui u*. ------- --— — . «

Osers és Bauer motor-gyánraktára
tüdőbeteg

ne mulnssza el saját érde­
kében a kitűnő hatásúnak 
elismert és rendkívül 

tartós.
Schiebt'»

■ERCULES
m aláta-tápsbr
különlegességet Inni. rx

fe. Kellemes izü ós rendkívül 
6 lj|j tartói, nem romlik.
I Ä Kapható mieden naggyobh
$ Wciemege-, fÜBier-kereske- r \
■ ■ délben, kávéházban, ven- K
I gjg déglőkon és a At

Hercules Sörfőzde
Telefon 63 — 67. Arjegygik ttfyea.
Vidékre postán küldünk 6 kg. prókakfll- 

deményt (6 üveg) utánvéttel. 
Főraktár Kaposváron : 

FRANK. ARTHUR CZÉGMBfi.

HarisnyaFigyelem! 1
különlegességekKiry Klara, Komlóssy Emma atb. neves

művésznők áltál állandóan hasznait kran- 
cziaországban kitüntetett s legjobbnak el­

. I.iovitz-f.l. Gyó.gy-cr.ma, t.g.lye 1 K- 
a Janovitz-feie fiyöngy szappan drb. tiU t. 
a Janovitz-fele Gyöngy pouder,
(rózsa, fehér, erem színben) doboza 1 k. 
a J&novitz-féle Gyöngy arezviz

üvegje ... 2 K. 50 f.
a Janovitz-fele Gyöngy-kezfinomito 

üvegje
a Janovitz-fele Gyöngy szájvíz,

(a szájpadlás, a foghus •$ foghus 
és foghus megerősítésére) üvegje 1 K. bü t

Kaphatók az egyedüli készítők: Angyal 
gyógyszertárában. Hatvan Discrét posta 

szüétküldés naponta.
Az arcz és kézbőr ápolására. Kitűnő ered­
mények. Számtalan hála és köszönő level.

egolcsóbb bevásárlási forrás! Megbizharó és szorgalmas
Dús választék a legdivatosabb n ö k ö k

olyan vidékről, Hol a SZÖlÖ 
megterem és szőlőmiveléssel
foglalkoznak és a hol a filoxera 
pusztításait már megkezdette 
vagy pedig a hol szőlőültetés­
sel foglalkoznak: szép állandó 
és biztos mellékkeresetre te­
hetnek szert, ha czimüket köz­
ük Hegyi Lajossal Budapest, 

Király-utcza 1 3. I.

harisnyákban
KALLÓS

Budapest, Vili. Józsel-kőiut 9. szám.
12 par s aj at kötésű fekete czerna 

harisnya 10 korona.

A hires Angyal
FOGADÓ

Angyal köszvényszesz (egy üveg el­
használása után biztos hatás) üvegje 2 kor 
Angyal kenőcs (bőrviszketeg, bőrkiütés 

ellen) tégelyé 3 kor.
Angyal fagyszesz (fagydaganatok ellen) 

üvegje 2 kor.
Számtalan hálalevél.

Raktár Ausztria-Magyarország részére az 
az egyedüli készítő :

Angyal gyógyszertár Hatvanban.
postai szétküldés naponta !

SZAGOS ===== —= ORSZÁGOS —=

;ŐK SZAKLAPJA. PINCZÉRLK SZAKLAPJA

ség és kiadóhivatal Budapest, Kerepesi-ut 13
= Egyedüli legelterjedtebb heti = 
hirdetésekre legalkalmasabb szaklap. Imi

si Z M
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olyanok is, kik sehol gyógyulást 
nem találnak, kérjenek prospek­
tust és hiteles bizonyító leveleket
-------teljesen ingyen.--------

ROLLE C. W. gyógyszerész.
A 11 o n a-B a h r e n f e Id. (Elbe)

FIDIBUSZ
A legkitűnőbb és legolcsóbb elcsUp!

Szerkeszti: HELTAI JENŐ.
Főmunkatársak:

Ambrus Zoltán, Molnár Ferencz,
Herczeg Ferencz, Ignotus, Lövik Károly
Képei javát Cserua Rezső. Csók István, 
Garay Ákos, Gulacsyi Lajos, Fenyes Adolf,’ 
Ferenczy Karoly Kernsteck Karoly, Mark 
Lajos, Linek Lajos, Vesztróczy Manó rajzolja.

peretek délben ujtír készhez
kapjztk n Vidéki előíizetők n

FIDIBUSZT!
Előfizetési árai páratlanul olcsó:

Egész évre 6 kor., félévre 3 kor., negyed­
évre 1 kor. 50 , egy hóra 50 fillér.

Eúves szám arn s kr. 10 üli
Friss, vidám, pajkos, eredeti, eleven, érde­
kes, bátor, díszesen illusztrált heti élczlap.

Mutatványszámot kívánatra ingyen küld a

FIDIBUSZ kiadóhivatala

Budapest, Rökk Szilárd-utcza 9. szám

ÉN CSILLAG ANNA
1H5 eiu. óriás hossz Loreley 
hajamat, az általam feltalált 
kenőcs 14 bari használata 
után értem el. tizen kenőcs 
az egyedüli szer a huj ápo­
lására, a növés előmozdítá­
sára, a fejbőr erősítésére, 
uraknál erős és teljes sza­
kállt növeszt és már rövid 
iedei használat úgy a haj­
nak, mint a szakádnak ter­
mészetes fényt és teltséget 
kölcsönös és megóvja eze­
ket a korai megőszülés- 
o-l egész a késő jogkörig

~ Egy tégely ara
1, 2, 3 és 5 forint

Postai szétküldés naponkint az összeg előzetes 
beküldése vagy utánvéttel az egész világba a 

gyárból, hova minden rendelés intézendő.

CSILLAG ANNA
Wien I., Graben 100.
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Egy jő karban levő

ZONGOn
IfcST 100 forintéit eladó

Megtekinthető: Ughi Kálmán urnái Kaposvárott. =

Zongorák, pianinók, cimbal­
mok újak és kijavítottak 
jutányos áron kaphatók & 

részletfizetésre is.
Bischitzky Miksáné

NAGYKANIZSA.
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Nincsen betegség a háznál
ha meghozatja a hires

király = 

= Balzsamot,
a balzsamok királyát, mely minden betegség 
ellen egyedüli biztos szer; ezen hires balzsam 
által megakadályozza a főfájást, köszvenyt, 
csuzt, rheumát, fog és hátfájást, lábszaggatást, 
kólikát, gyomorfájást, szóval minden betejség- 
nek egyedüli biztos orvossága a hires Király- 
balzsam, „tehát szükséges, hogy minden házai 
készenlétben legyen. Egy nagy üveg 2 kor 
55 fillérrel, 3 üveg 6 kor. 55 fillér utánvétté
--------------------— kapható----- ----------------

Grosz-Nagy Ferencz
gyógyszerésznél

DEBRECZEN.
Budapesten : TÖKÖK JÓZSEF gyógyszertárában 

Király-uteza 12.
Ugyanosak ezen szerrel megrendelhető ac egész 

országban elismert

híres hajdusgi bajuszpedrő
melytől a legrövidebb idő alatt a legszebb 
bajusz nyerhető. 3 doboz 2 korona 15 fillér 

bérmentve, utánvéttel.

iszákosság nincs 
= többé! =

bárkinek bermente- 
sen küldüDií egy pro­
bat aCozaporbol. 
Kávé, tea, etel vagy 
szeszes italban egy- 
formany adható az 
ivó tndta nélkül.

A COZAPOK többet éri 
mint a világ minden szóbe, 
széde a tartózkodásról, mert 
csodahatása ellenszenvessé te­
szi az iszákosnak a szesze- 
italt. A COZA oly csendeses 
és biztosan hat, hogy azt n 
feleség, testvér avagy gyera 
men egyaránt beadhatja a- 
ivónak tudta nélkül és az ilz 
lelő mégcsak nem is sejti m- 
okozza javulását.

COZA a családok ezreit bé- 
kitette ki ismét, sok sok ezer 
férfit a szégyeu és becstelen­
ségtől megmentett, kik később 
józan polgárok és ügyes üz­
letemberek lettek. Temérdek 

fiiatal embert a jó útra és szerencséjéhez segí­
tett és sok embernek életét számos évve 
meghosszubitotta.

Az intézet, mely a Cozador tulajdonosa 
mindazoknak kik kívánják egy próba adago 
és egy ^köszönő Írásokkal telt köpyvet dij é 
költségmentesen küld, hogz igy bárki is meg­
győződhessen biztos hatásáról. Kezeskedünk, 
hogy az egézségére teljeses ártalmatlan.

Igyen próba 416 sz.
Vágja ki ezen szel­

vényt és küldje még 
ma az intézetnek.

(Mevelekre 25 fill, 
levelező lapok 10 fill, 
bérmentesitendők.)

COZA INSTITUTE

(Dept. 416.)

62, Chancery Lane, 

London, Anglia.

Kívánatra
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Van szerencsénk a nagyérdemű közönség becses tudomására juttatni, hogy

Kaposvárott, Koi'uiia-iücza 1. s*ám alatt (lájpczig-lele ház), a 
— — Korona-kávéház átellenében —

BOSKOV1TZ ANTAL és FIA
czég alatt egy dúsan felszerelt és a kor legkényesebb igényeinek is megfelelő

ll

ÉKSZ
rj r- r%m

és ORÄS-öZIiETE?
nyitottunk, melyet

1 y

BOSKOVITZ ERNŐ,
M l.pnszt.l.t.it í. mu villgváiosolban : llud.pí.l.n, MIM, Phoril.irob.n 6, M 

szerezte meg, fogja vezetni.
Hogy üzletünk vezetését szakavatott kezekre es finom ízléssel bno szakemberre bíz­

tuk, ezzel is azt óhajtottuk elérni, hogy a közönség legmesszebb menő igényeit minden

tekintetben kielégíthessük.
Páratlanul dúsan berendezett ékszer-üzletünk mellett

ÉKSZER ős ÓÉ A JAVÍTÓ MŰHELYT
állítottunk föl, ahol minden e szakmába vágó munkák: javítások, ekszerek rajz után való ké­
szítésé. ötvösmunkák, átalakítások Ízlésesen, gyorsan és a lcgjutányosabb arban készíttetnek.

Miután egyes ékszerek saját műhelyünkben készíttet­
nek azokat gyári áron topjuk árusítani. Készítünk ízléses 
kiállításban vésnök! munkákat, monogranunokat stb s> épen 
és jutányos árban.
Elvállalunk optikai munkákat, ékszerek 
átalakítását és mindenféle órák javítását.

Meglepő dús választékban vannak raktáron mindennemű arany- és ezüst ekszerek, 
kínai ezüst tárgyak, drágakövek, érők es optikai czikkek.

A nagyérdemű közönség szives támogatását tisztelettel kéiik
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BösKöVíte cAnfal és fia
ékszerészek.
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